

心爱之物

□ 虎家安

在我的书桌上,有一张白边的彩色照片。照片中间,是一位满脸皱纹、身穿病服的七旬老人,他半靠在床头,高高的颧骨上架着一副老花镜,手里拿着一颗棋子,嘴角上扬;床沿,有一位头发蓬乱、满脸稚气、神情飞扬,同样拿着棋子的孩童。那是在病房里下象棋的外公和我。

妈妈偷偷拍下那个瞬间,几个月后,外公去世了,那时我上二年级。一晃眼,外公已离开我4年,而我已变成了11岁的少年。4年间,外公的音容笑貌已淡出我的记忆。我问妈妈:“我和外公共同经历了些什么?”妈妈不说话,只是翻出了照片。

照片入眼,记忆中已渐模糊的外公的身影便瞬间清晰了起来。耳边似乎回荡起外公那饱受病痛折磨的虚弱的声音:“马走斜日,象飞田角……”是啊,那不就是我敬爱的外公吗?陪我下棋、给我讲故事、带我到游乐园玩耍、给我做美食、和我斗嘴……外公似乎又回来了。

只要我不遗忘,外公就会永远活在我心中。照片留给我的不止有回忆,还有外公留给我的温暖,这一份温暖将会陪伴我成长。

作者系云师大附小文林校区五(3)班学生

春姑娘

□ 洪景暄

春姑娘一到,世界万物复苏,到处都是一派生机勃勃的景象!

春姑娘来到公园,公园的花全开了。有香气扑鼻的玫瑰,有跟随春天脚步的迎春花,有散发淡淡清香的樱花,还有许许多多花朵在这里争奇斗艳呢!

春姑娘来到果园。番茄笑红了脸;樱桃宝宝晶莹剔透的,像一颗颗珍贵稀有的红宝石;杨桃们一个个色泽诱人,清香而美味!

春姑娘来到校园,学校的植物变得生机勃勃。春姑娘迈着轻盈的步伐来到教室,为正在努力学习的同学们加油助力!

春姑娘还会去更多的地方,会把每个国度、每个地区都变得生机盎然!我们也要跟随春姑娘的脚步,好好地爱护每一寸土地上的花花草草!

这个周末,我一定会去春姑娘孕育的自然乐园,细细观赏美丽动人的花花草草!

作者系云师大附小樱花语校区三(5)班学生

快乐的周末

□ 周源媛

终于到了周末,我和妈妈按计划来到七彩云南欢乐谷。虽然已经来过很多次,但每次来到这里,我还是非常开心,因为我们每次都会迎接新的挑战。这次我们决定挑战这里最大的娱乐设施——摩天轮。

摩天轮是由一节节车厢组合在一起的一个大转盘,有10多层楼高,是欢乐谷里最大的“怪兽”。我们怀着忐忑不安的心情坐进车厢,然后随着大转盘转动,便慢慢来到了半空。我隔着玻璃窗往下一看,呀!下面的房子像积木一样,车辆像虫子一样,人像蚂蚁一样,而我们就像飞在天上的鸟儿,大家都兴奋地叫起来。过了半小时左右,我们回到了地面。这次挑战非常成功,我们非常开心。

多么难忘的一天啊!

作者系云师大附小呈贡校区二(8)班学生



更多内容详见App



《多样你我》

□ 邹函彤 作者系云师大附小文林校区三(3)班学生

农村的一个早晨

□ 张云显

假期的一个清晨,我还在甜甜的睡梦中,就被楼下一阵“嚓嚓嚓”的声音吵醒了,原来是奶奶在厨房切菜呢!我揉了揉眼睛,看了看表,啊,已经八点半了!只听窗外传来一阵“嘎嘎嘎”的声音,爷爷养的小鸭子们饿了,我的肚子也发出了“咕咕咕”的声音。我连忙换好衣服、穿好拖鞋,来到卫生间洗漱,然后下楼来到餐厅。

看到今天香喷喷的早饭,我高兴地“啪啪啪”直拍手。奶奶一见到我,连忙笑着说:“快上楼去把姐姐和妹妹叫醒。”我赶紧穿好运动鞋,“咚咚咚”跑上了楼。我先拿着衣架摇了一下妹妹房门上悬挂的铃铛,只听铃铛发出一阵清脆的“丁零零”声。妹妹听见声音,马上穿着拖鞋“啪嗒啪嗒”地跑来给我开门。“哎呀”一声,门开了。我探进半个身子,催促道:“快去吃饭啦!”说完,我又“哐”地一声把门关上,飞快地跑到姐姐房间门口。这时,只听见屋内传来“哗啦”的一声,我很好奇,连忙“铛铛铛”地敲了几下门,迫不及待地进屋想一探究竟,原来是姐姐正在拉窗帘啊!我拉着姐姐的手蹦蹦跳跳地出了房门,只见妹妹已经在楼梯口朝我们这边张望。

我们仨姐妹一起高高兴兴地下楼,来到餐桌旁坐下。我闻到正散发着热气的牛奶的甜香味,便迫不及待地端起了杯子,“咕嘟咕嘟”地喝起了热牛奶。忽然,背后传来了“喵喵喵”的叫声,原来是蜷缩在奶奶的老藤椅上的小猫咪啊,想必它也饿了吧。

今天的早饭真丰盛啊!我真的好喜欢农村清晨的交响乐啊!

作者系云师大附小樱花语校区二(5)班学生

指导老师:陈俞霖

美丽的原始森林公园

□ 陈品彤

朋友们,也许你去过很多风景如画的城市公园,去过许多惊险刺激的主题游乐园,但我今天给你推荐的,是西双版纳独具特色的原始森林公园。

西双版纳原始森林公园是植物王国。走进公园,首先映入眼帘的是满眼的绿色。在这里,你能见到原始森林的各种稀有树种,耸入云霄的望天树、见血封喉的箭毒木、树龄高达1700多年的古茶树……最有趣的是炸弹树,树不高,结出的果实如足球般大小,圆圆鼓鼓,如果有小鸟啄到它,就会立即“爆炸”,里面的种子撒向大地。每一棵树都会以它独特的风采给你留下深刻的印象。漫步森林中,大口呼吸着这天然氧吧里的清新空气,全身的每一个细胞都能活跃起来!

在这里,你还会和各种奇花异草相遇,跳舞草、鸡蛋花、老虎须、含羞草、蓝星花……还有一亿年前的植物活化石——蕨类植物、裸子植物,都会让你眼界大开!

森林公园也是动物的天堂。公园的孔雀山庄里养着3000多只孔雀,只见孔雀女一吹哨,伴随着悠长的哨音,几百只孔雀争先恐后地从金湖彼岸的森林中飞出来,蓝的、白的,落到对岸进食、散步,这就是公园里最精彩的表演——孔雀东南飞。看着孔雀优雅地在湖边踱步、嬉戏,你能充分感受到人与自然和谐共生!

听我介绍了这么多,你是不是也特别心动?来吧,这里还有许许多多的精彩,一定会让你流连忘返!

作者系云师大附小金牛校区四(3)班学生

指导老师:李晓媛

春天真美

□ 陈泽铭

春天来了,万物复苏,柳绿花红,这正是一年中最美的季节。

春天来了,春风一阵一阵地吹来,正是放风筝的好时节。春雨很少来光顾,来的时候也只是毛毛细雨,走后空气会变得很清新,一出门就让人感到神清气爽。

春天,黑乎乎的柳条上长出了嫩黄色的柳叶,让我突然想起了古诗“不知细叶谁裁出,二月春风似剪刀”。不远处草坪上的小草上有许许多多露珠,让我想起了“野火烧不尽,春风吹又生”这句古诗。

一到春天,无论人在哪里,都能听见布谷鸟的叫声。现在,在城里很少能见到燕子了,但在农村经常可以看到。蜜蜂就没有什么可以说的了,一天除了采花粉就不会干啥了。

还有许许多多的花都在春天争相开放,有桃花、杏花、梨花……桃花是粉色的,形状像五角星,有着淡淡的清香。如果在远处看,这一大片桃花就像粉红的海洋。而杏花就不一样了,它的颜色一开始是粉色,然后逐渐变淡。梨花是白色的,它由六七片花瓣组成,也有着淡淡的清香。

我爱春天,春天真美!

作者系云师大附小文林校区三(2)班学生

小水池 大乐园

□ 陈思烨

我家附近的小山上有个小水池,那就是我的乐园。

水池里池水清澈,池底布满了鹅卵石,红的、白的、青绿的、紫红的,上面分布着条纹,漂亮极了。水池里有许多五颜六色的小鱼自由地游来游去,有的还躲在鹅卵石缝里,像在捉迷藏,构成了一幅美丽的小鱼嬉戏图。小水池边,到处是充满生机的绿色,偶尔有星星点点的红色和黄色。往前一看,原来是山茶花和迎春花,一群蜜蜂嗡嗡地叫着,在花丛中快乐地飞来飞去,看着看着,恍惚间还以为是花儿长了翅膀飞了起来。

在这里,我们不仅欣赏到了秀丽的风景,还可以玩有趣的打水漂。刚开始,我总是玩不好,经常是石块扔出去以后,只听见“扑通”一声,水花直接溅到我身上,把爸爸妈妈逗得直乐。我一脸不服气地让爸爸扔一个试试看。只见爸爸捡起一块又扁又圆的石头,侧着身子并向后倾斜,手与水面平行,使劲一扔,石头“啪啪啪”地在水面连跳了好几下,才“咚”地落到水里。我在脑海里回放了一遍爸爸的动作,也像模像样地把石片扔了出去,只见石片落下,被水的浮力一抬,又起来了,一下、两下……池面泛起一圈圈好看的涟漪。我成功了!

这就是我的乐园,给我带来了许许多多的快乐。

作者系云师大附小文林校区四(5)班学生

时间的故事

□ 邢瑞初

时间呀时间

一秒一秒地过去

一分一分地过去

时间呀时间

你从哪里逃走

一眨眼我就长大了

时间呀时间

你是从爸爸指尖溜走的吗

你是从妈妈发梢溜走的吗

时间呀时间

你可不可以放慢脚步

请你再慢一点好吗

作者系云师大附小金安校区二(6)班学生